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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Vláda schválila zákon s pravidly pro lobbování, má omezit korupční hrozby
Stanovit transparentní pravidla pro lobbování a omezit hrozby korupce, střetu zájmů nebo
klientelismu má za cíl zákon o lobbování, jehož návrh dnes schválila vláda. Novinářům to po jednání
kabinetu řekl ministr pro legislativu Michal Šalomoun (za Piráty). Předpis, který nyní projedná
Parlament, počítá s registrem pro evidenci lobbistů i lobbovaných. Zákon, jehož schvalování vláda v
lednu a únoru opakovaně odložila, by měl začít platit od druhé poloviny roku 2025.

Ústavní zakotvení říjnového termínu regionálních voleb Senát odsouhlasil
Krajské, senátní a obecní volby se budou od roku 2026 konat vždy na konci prvního říjnového týdne.
Změnu, která má zabránit posouvání termínu těchto voleb směrem k létu, přinese novela ústavy,
kterou dnes schválil Senát. Pro přijetí hlasovalo 68 ze 74 přítomných senátorů. Ústavní novelu ještě
dostane k podpisu prezident, na rozdíl od obecných zákonů ji nemůže vetovat.

Nový zbraňový zákon bude přísnější, právo vlastnit zbraně zachovává
Senát schválil nový zákon o zbraních a střelivu, který ukládá prodejcům zbraní povinnost hlásit
podezřelé obchody, umožňuje zabavit zbraně kvůli bezpečnostnímu riziku nebo zkracuje z deseti na
pět let lhůtu pro lékařské prohlídky držitelů zbraní. Pro normu hlasovalo 66 ze 75 přítomných
senátorů. Zákon, který na rozdíl od původní vládní předlohy zachovává právo pořizovat, vlastnit a
nosit zbraně za zákonných podmínek, ještě posoudí prezident.

Asociace k zákazu HHC: Škody přes 100 milionů, zvažují se právní kroky
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Některé firmy podle Asociace bezpečných prodejních automatů (ABPA) zvažují kvůli zákazu produktů
s psychoaktivními látkami HHC, HHC-O a THCP právní kroky. Její předseda Vojtěch Ulman to dnes
sdělil na dotaz ČTK. Škody odhaduje na více než 100 milionů korun. Vedle automatů se nyní
zakázané produkty prodávaly i v kamenných prodejnách nebo přes internet. Podle mluvčího
ministerstva zdravotnictví (MZd) Ondřeje Jakoba není možné žalovat stát o náhradu škody.

V korupční kauze krajských nemocnic je podezřelých 42 zakázek za 175 milionů Kč
V kauze společnosti Krajská zdravotní (KZ) v Ústí nad Labem a Nemocnice Jihlava, ve které policie
stíhá deset lidí kvůli podezření z korupce při nákupu zdravotnického materiálu, je podezřelých 42
projektů za 175 milionů korun a jejich proplácení zůstává zastaveno. Ostatní zastavené platby za
projekty z evropských dotací ministerstvo pro místní rozvoj uvolnilo. Informovaly o tom Deník N a
iRozhlas a Radiožurnál s odvoláním na mluvčí ministerstva pro místní rozvoj Veroniku Hešíkovou.
Ministerstvo v souvislosti s případem původně zastavilo financování projektů za téměř miliardu
korun.

Dlužníci zdravotních odvodů zřejmě dostanou šanci je snáz vyrovnat
Někteří dlužníci odvodů na veřejné zdravotní pojištění zřejmě dostanou ve druhé polovině letošního
roku šanci na jejich snazší vyrovnání. Pokud by se přihlásili k úhradě dlužného pojistného, které už
pojišťovna vymáhá daňovou exekucí, nemuseli by platit penále a exekuční náklady. Zavedení
mimořádné úlevy předpokládá návrh zákona poslanců opozičního hnutí ANO a vládních KDU-ČSL,
STAN a Pirátů, který dnes schválila Sněmovna zrychleně už v prvním čtení. Předlohu, která doplňuje
předchozí takzvaná milostivá léta či podzimy, nyní dostanou k posouzení senátoři.

Zákonodárci asi budou moct podpořit nominaci jen jednoho uchazeče o Hrad
Poslanci a senátoři možná budou moci v prezidentských volbách podpořit podpisem nominaci jen
jednoho kandidáta. Předpokládá to vládní novela o volbě prezidenta, kterou podpořila v dnešním
úvodním kole Sněmovna. V případě občanských adeptů budou lidé moci podepisovat petice na jejich
podporu také online. Změnu pravidel, která by měla platit pro příští volbu prezidenta v roce 2028,
nyní posoudí ústavně-právní výbor.

MPSV dokončilo zákon k reformě penzí, upraví věk či náročné profese
Ministerstvo práce dokončilo návrh zákona k reformě penzí. Upravuje růst důchodového věku podle
doby dožití, minimální důchod ve výši 20 procent průměrné mzdy či dřívější penzi pro náročné
profese. Týkat by se mohla zhruba 120.000 lidí, tedy všech pracovníků z takzvané čtvrté kategorie
prací a části z kategorie třetí s prací s fyzickou zátěží, vibracemi, v chladu či teple. Podle počtu
odpracovaných směn by mohli jít do důchodu až o pět let před důchodovým věkem. Na tiskové
konferenci to oznámil ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Podle něj by dřívější penze mohla
být třeba pro některé specializované zdravotní sestry, hasiče, lesníky, skláře či slévače.

Plné moci budou lidé moct vystavovat zřejmě i v elektronické podobě
Plné moci budou lidé moct vystavovat zřejmě i v elektronické podobě. Ve vládní novele zákona o
základních registrech to schválila Sněmovna, a to zrychleně už v prvním čtení. Nyní předlohu
dostanou k posouzení senátoři. Papírová forma oprávnění k zastupování nezanikne, lidé dostanou
možnost volby mezi jejich listinnou a digitální podobou.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Řízení o nařízení odstranění stavby podle nového stavebního zákona
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Až 10 % staveb v ČR bylo podle dosavadní právní úpravy povolováno v režimu dodatečného povolení
stavby, jen zlomek těch, které stavební úřad nařídí odstranit, je skutečně odstraněno. Příčinou
tohoto stavu byla komplikovaná úprava vnořeného řízení o dodatečném povolení stavby, rezignace
úřadů na výkon rozhodnutí z finančních důvodů a neprojednávání přestupků. Jak na tyto problémy
reaguje nový stavební zákon?

Dojde k oživení realitního trhu?
Začátek roku 2023 se nesl ve znamení pokračující stagnace nemovitostního trhu. Útlum se však
pozvolna zmírňoval. Koncem loňského roku už se dalo hovořit o lehkém oživení trhu s nemovitostmi.
Prodávající loni čekali na růst poptávky ze strany kupujících, ti však hlavně začátkem roku vyčkávali
na výrazný pokles cen a zlepšení makroekonomických parametrů. Rok ovlivňovala vysoká míra
inflace, s níž souvisely vysoké úrokové míry a současně vysoké ceny stavebních prací a energií.

Jak se připravit na licenční řízení ČNB
Získání vysněné licence k povolení činnosti platební instituce předchází správní řízení vedené ČNB.
Níže přinášíme základní informace o tomto řízení obecně a jak projít tímto náročným procesem.

K pečujícím zaměstnancům po novele zákoníku práce

Někteří zaměstnanci se v životě dostanou do situace, kdy je nutné a někdy i nevyhnutelné, aby se
postarali o svého rodinného člena (osobu blízkou) nebo pro překážku nemůžou nadále pokračovat na
„plný úvazek“, tedy pracovní sféru, byť pouze na nějaký čas, nechtějí (nemůžou) opustit a rádi by
(přechodně) požádali o úpravu své pracovní doby. Právní…

Ochrana klimatu a výroba zboží v roce 2024: uhlíkové clo a změny v emisních povolenkách
V letošním roce musí výrobci zboží počítat se změnami v obchodování s emisními povolenkami i se
zavedením uhlíkového cla, které má zajistit férové podmínky pro výrobce vyrábějící uhlíkově náročné
zboží v EU i ty, kteří ho dováží ze zemí mimo unijní celní prostor.

Limity fikce zápisu údajů do veřejného rejstříku
Pakliže ze závěru judikatury vyplývá, že se fikce zápisu podle § 98 rejstříkového zákona neuplatí v
případě, že je dán důvod pro odmítnutí návrhu podle § 86 písm. a) rejstříkového zákona, je na místě
tyto závěry aplikovat per analogiam legis i na jiné důvody pro odmítnutí návrhu podle § 86
rejstříkového…

Průvodce preventivní restrukturalizací (3. část) – příprava restrukturalizačního plánu
Cílem preventivní restrukturalizace je, aby podnikatel reagoval včas na své obtíže, a měl možnost
předejít svému úpadku a současně zachovat nebo obnovit provozuschopnost svého obchodního
závodu. K dosažení tohoto cíle je nezbytné přijmout odpovídající restrukturalizační opatření, ovšem
za dostatečné podpory věřitelů podnikatele. Preventivní…

Aktuality z práva veřejných zakázek - únor 2024
Přinášíme vám nové video s Jiřím Harnachem, který se věnuje aktuálním tématům ve veřejných
zakázkách za únor 2024. Jiří Harnach, známý odborník v oblasti práva veřejných zakázek, se
zaměřuje na nová rozhodnutí a jejich důsledky pro praxi. Toto video je nejen informativní, ale také
inspirující a pomůže vám lépe se orientovat v měnících se trendech…

Posuzování úvěruschopnosti, nikoli hledání formálních pochybení věřitele
Zákon č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru, v platném znění (dále jen „ZSÚ“) ve svém § 86
stanoví povinnost poskytovatele úvěru před poskytnutím úvěru spotřebiteli posoudit jeho
úvěruschopnost. Úvěrující společnost poskytne úvěr jen, pokud výsledkem posouzení bude
neexistence důvodných pochybností o schopnosti spotřebitele úvěr splácet, jinak…
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Novela zákoníku práce: Ručení generálního dodavatele za mzdy zaměstnanců
subdodavatelePoslední úpravy zákoníku práce vyvolaly výrazný ohlas, a to zejména díky změnám v
dohodách o pracích konaných mimo pracovní poměr a regulaci práce z domova. Méně výrazná, avšak
neméně podstatná, změna se týká nového opatření, které zakotvuje ručení generálních dodavatelů ve
stavebnictví za mzdy zaměstnanců jejich subdodavatelů. Tato nenápadná…

Nové nařízení o digitálních službách – na koho se vztahuje a jaké přináší povinnosti?
Dne 17. února 2024 začala plošná účinnost nařízení o digitálních službách[1] (tzv. DSA) pro téměř
všechny digitální platformy. DSA upravuje pravidla pro uplatnění odpovědnosti poskytovatelů
digitálních služeb za obsah uživatelů online a dále podmínky moderování obsahu. DSA stanoví nová
pravidla, na jejichž dodržování bude dohlížet Český…

Pohled znalce: Faktory ovlivňující hodnotu společnosti při výnosovém ocenění DCF
Jakými způsoby lze stanovit hodnotu společnosti? Možností se nabízí několik, a to na základě
výnosových, majetkových nebo porovnávacích metod. Jedním ze základních, a zároveň i
nejpoužívanějších výnosových způsobů ocenění, je metoda DCF (Discounted Cash Flow). Jedná se o
metodu založenou na diskontování peněžních toků. Za peněžní toky můžeme…

10 otázek pro … Ladislava Jiráska
JUDr. Ladislav Jirásek je třetí generací advokátů působících v Mariánských Lázních a zakládajícím
společníkem Advokátní kanceláře Jirásek & Šup. V advokacii působí nepřetržitě od roku 1992, kdy
ukončil Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. V roce 2006 získal na stejné univerzitě titul
doktor práv. Vzhledem k místě výkonu advokátní praxe…
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